

HAJDUFÖLD

1923. év február 20.

KEDDŐ

Debrecen, v. evf. (40. sz.)

ELŐFIZETESI ÁRAK:
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 200 K.
EGYES SZÁM ÁRA 10 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

A vasutas-sztrájk katasztrófákra vezet a megszállt Ruhr-területen

A franciák a német miniszterek látogatása ellen — Erőszakoskodások az élelmiszer-bojkott miatt — Kemal pasa függetlenségi harca buzdít

A Ruhr-vidéki német ellenállás még egyre tart és az ellenállást erősítik egyes német miniszterek körutazásai a megszállt területen. Legutóbb *Gönnér* közlekedéssügyi miniszter járt Essen munkásai és vasutasai között, kinek azok kijelentették, hogy eredeti álláspontjuktól el nem tántorodnak és semmiféle rendszabállyal nem lehet őket arra kényszeríteni, hogy alárendeljenek magukat a francia tábori vasuti parancsnokságnak.

Pénzbírság a miniszterfogadó német városokra.

A francia hadvezetőség ugylászik tisztában van a német birodalmi miniszterek utazásainak jelentőségével, hogy azok mennyire buzdítón hatnak a munkásokra és ezért ellenrendszabályként elhatározta, hogy mindazokra a városokra, amelyeket német miniszterek látogatnak meg, nagyobb összegű pénzbírságot vet ki. Egyébként feltűnő, hogy a legutóbbi héten a megszállt Ruhr-völgyben

egyre több vasuti szerencsétlenség történik.

Legutóbb a krefeldi pályaudvaron volt összeütközés. Ugyanakkor Ballhausenben (Bochum mellett) az összeütközésnek francia vasutasok estek áldozatul.

Egyik ma érkezett hír szerint egy belga katonai szállító vonat bele-

A rajnai csapatok visszahívása az angol alsóházban

A német közvélemény egyébként sokat vár attól a vitától, amely az angol alsóházban a Ruhr-vidéki konfliktusról a mai napon megkezdődött és amely valószínűleg két napig tart. A vita során az alsóház több tagja követelni fogja a kormánytól, hogy

a Rajnánál álló angol csapatokat vonja vissza.

Ez a követelés annál súlyosabb természetű, mert mint maga *Bonar Law* multkor beszédében kijelentette, a rajnai csapatoknak visszavonása egyenlő volna az antant kötelék nyílt felbontásával.

A keleti kérdésben

a törökök makacssága és hadikészülődésai ugylászik eredményeket érnek el, mert a szövetségek ezáltal Konstantinápolyban vetik fel a tárgyalások fontját I med pasával. Izmed pasa kijelentette, hogy a béke megkötésére irányuló szándék mindkét félnél őszinte, mire a szövetségek igyekeztek meggyőzni Izmed pasát arról, hogy a törökök részéről tett megegyezési javaslatok teljesen kielégíthetik a törököket.

Török lapjelentések szerint Izmed

szaladt több összekapcsolt vasuti mozdonyba. Az összeütközés következtében két belga katona meghalt, 11 pedig megsebesült.

Ezekből látszik, hogy ahol a vasuti szolgálatot a megszállt területen francia vasutasok vették át, az elmozdított és ellenszegülő német vasutasok távolléte alatt a franciák csak igen nagy erőfeszítéssel képesek urrá lenni a német vonalakon. Ami

a német kereskedők és iparosok bojkottját

illeti, francia jelentések szerint a megszállt területek hadvezetősége az eladni vonakodó kereskedőket úgy kényszeríti aruiknak franciák részére való eladásra, hogy katonákkal megrakott autóval állanak meg az üzletek előtt és egy katonát beküldenek vásárolni. Amelyik kereskedő az áru kiszolgáltatását megtagadja, azt autón elviszik.

Francia jelentés szerint ez a módszer érezteti hatását és a német kereskedők, iparosok máris engednek. — Legújabb hírek szerint a franciák

megszállták a klosterhavseni és Heiwaschdorfeni pályaudvart és ezzel a még eddig szabad vasutvonalak utolsói közül zárták le az egyik legfontosabbat. Német jelentések szerint a franciák ma kiutasították *Güntner* kerületi főnököt.

pasát a török nemzetgyűlés megbízta, hogy egy jegyzéket nyújtson át a szövetségeseknek, melyben újlag fejtsse ki a törökök békefeltevéleit. Ezzel szemben

a török gazdasági konferenciának

Szmirnaban való megnyitása alkalmával *Kemal Musztafa* pasa állítólag kijelentette volna, hogy miután a törökök jogos követeléseit Lausanneban nem ismerték el, a török hadseregnek elő kell nyomulnia, hogy az ország teljes függetlenségét kiküzdje. Ez a két ellentétes jelentés körülbelül híven fejezi ki a keleti kérdés mai helyzetét.

Az ir helyzetét

illetőleg jelentéseink arról számolnak be, hogy az az amnesztia, melyet az angol kormány kibocsátott azok részére, akik a mai napig bejelentik, hogy az ir szabadság mozgalmában többé részt nem vesznek és a fegyvert leteszik, ma lejárt. Az angol jelentés maga is beismeri, hogy eddig mindössze néhány kisebb banda tette le a fegyverét. Ezen a téren egyáltalán nem lesz tehát meglepetés, ha az ir felkelés megint teljes erővel lángrollobban.

Ezerhatszáz „felelőtlen elem” kér elégtételt Magoss György főügyésztől

„Felelőtlen szervezetnek” bélyegezte a Csaba bajtársi egyesületet — A tanács „felekezeti” alapon rendelkezik a Csokonai-színházzal

A debreceni városházán uralkodó állapotokra, melyek jellemző döntést hozott hétfői ülésén Debrecen szab. köm. város tanácsa, amikor a bajtársi egyesületeknek nem engedte át hazafias ünnepség céljaira a Csokonai-színházat. A határozat maga nem annyira meglepő, — ismerve a városi tanács összetételét, — de annál inkább az az indokolás. *Felelőtlen szervezetnek* bélyegezte a Csaba bajtársi egyesületet *Magoss György* t. főügyész, a tanács jogi esze, felelőtlennek azt az egyesületet, amely belügyminiszterileg jóváhagyott alapszabályok szerint működik. Most ezek után nem lehet elképzelni, minthogy Debrecen város tanácsa mindent és mindenkit felelőtlennek könyvel el esőndes pipaszó mellett, aki a keresztyén és nemzeti alapon megáll és nem hord három pontot a neve mellett . . .

A bajtársi egyesületek, vagy az Egyetemi Kör?

Az Egyetemi Kör nemrég írásbeli kérelmet intézett a városi tanácshoz s közölve, hogy március 3-án Petőfi-ünnepélyt szándékozik rendezni, kérte a tanácsot, hogy erre a célra a Csokonai-színházat a jelzett napon díjmentesen engedje át.

Ugyanezeken azonban a Csaba bajtársi egyesület és a többi testvér-egyesületek a Szeffhével együtt hasonló irányú kérelemmel fordultak a városi tanácshoz, március 15-én rendezendő, Petőfi és Madách emlékének szentelni kívánt hazafias ünnepségekre ugyancsak a Csokonai-színház átengedését kérve.

A városi tanácsnak, a színházi szerződés értelmében ugyanis joga van a színházi szezonban a Csokonai-színházat két estére díjmentesen kiadni.

Ebben a szezonban az egyik estét már betöltötte a Tisza-szoborbizottság október 31-én tartott ünnepélye, de a másik ingyenes fölötte még szabadon diszponál a városi tanács.

A városi tanács tegnapi ülésén döntött afölött, hogy a Csokonai-színházat az üresen álló ingyenes estére az Egyetemi Kör vagy pedig a bajtársi egyesületek kapják meg.

„Felekezeti” szempontból . . .

A városi tanács mai ülésén nem minden vita nélkül tárgyalták ezt a kérdést.

Az előadó *Csűrös Ferencz* kulturális tanácsnok nem javasolta a bajtársi egyesületek kérelmének teljesítését, még pedig amaz égbekiáltók miatt, mert azok „felekezeti” szempontból

válogatják meg a tagjaikat és ennél fogva, szerinte, nem egyesültek úgy magukban az egyetemi ifjúságot, mint az Egyetemi Kör.

Felelőtlen szervezet.

Egyes tanácsstagok, mint például *Kondor Kálmán* főszámvevő, megkísérelték ugyan azt az ellenvetést, hogy a Csaba bajtársi egyesületnek egymagában véve több tagja van, mint az Egyetemi Körnek. Azonban a gyöngye hangu felszólalásokat elfojtotta liberális ellenvélemény, amelynek a felekezeti egyetértés szabádkörmives öre, *Magoss György* főügyész adta meg a tónust, midőn lokánikusan kijelentette, hogy a Csaba bajtársi egyesület „felelőtlen szervezet”.

Magoss György kijelentése, mint máskor, ezuttal is eldöntötte a vitát és a Csokonai-színházat az Egyetemi Kör kapta meg.

Elégtételt kérnek a bajtársi egyesületek.

Amint a „Hajdúföld” beavatott helyről értesül, kedden délelőtt a bajtársi egyesületek részéről két egyetemi tanár fogja felkeresni *Magoss György* főügyészt és magyarázatot kér arra a kijelentésére vonatkozólag, amely szerint a Csaba bajtársi egyesület „felelőtlen szervezet”.

Az egyesület ugyanis — mint általában a többi bajtársi egyesületek — belügyminiszterileg jóváhagyott alapszabályokkal rendelkezik és azok szerint működik és így Debrecen városi tiszti főügyésze részéről rendkívüli elfogultságra vall az a pipaszó mellett tett kijelentése, amellyel egyszerűen „felelőtlen elemeknek” minősítette a bajtársi egyesületek tagjait.

Ha az elhangzott kijelentésre nézve *Magoss György* nem adja meg a legteljesebb és legkimerítőbb magyarázatot, akkor értesülésünk szerint a Csaba-, Verbőczy-, Árpád-, Feste-tich- (gazdász), Szeffe és Attila-bajtársi egyesületek összes tagjai — mintegy 1600 egyetemi hallgató — fognak elégtételt kérni *Magoss György* főügyésztől.

A párisi litván követ

panaszt emelt, hogy reguláris lengyel csapatok betörték litván területre és megtámadták a litván katonaságot és tíz embert megöltek, több százat megsebesítettek.

A litván hatóságok rendszabályokat sürgetnek a népszövetségtől a konfliktus továbbfejlesztésének megakadályozására.

Ripp van Winkle Balmazújvároson

Felkértünk az alábbi nyilatkozat közlésére:

A „Debreceni Független Ujság” február 15-iki számában „Ripp van Winkle Balmazújvároson” címen egy közlemény jelent meg, melyet én, mint közvetlenül érdekel, szónékiül nem hagyhatok. Nem akarok a cikk egyes tételeinek részletes cáfolatába belemenni, mert ez túlságosan hosszadalmas lenne, de általánosságban reflektálnom kell rá, hacsak nem akarom viselni társulatommal együtt azt a látszatot, hogy a cikkben foglalt „humoros” állítások fedik a való tényeket.

Másfél éves színigazgató vagyok, s felszerelésem mai becslés szerint mégér vagy másfél milliót, de nem is tudom, hogy ez az összeg ma elegendő lenne-e hasonló felszerelés beszerzésére? Ezek az én „rongyaim”, ahogy a cikk szelleműs szerzője meghatározta. Társulatom általában a vidéki színészet neves és ismert tagjaiból van szervezve, előadásainkat tavaly is, idén is kerültem minden városa s minden hatósága a magasztalás hangján emlegette, amiről hivatalos bizonyítékaim vannak. Mezőcsát nagyközönség pl. hivatalos uton kérte az illetékes miniszteriumban kerültembe való beosztását. Minden törekvésem oda irányul, hogy a mai súlyos viszonyok között is a lehető legtöbbet és legjobbat nyújtsam abból, amit egy hasonló rendű „falusi” társulat egyáltalában nyújthat.

Ha mindezek után azt tapasztalom, hogy vannak — nem akarok erősebb kifejezést használni — meg gondolatlan és komolytalan ifjú emberek, akik a pusztá stílusgyakorlat vagy pedig egy riport díjának megkeresése miatt képesek minden becsületet, tiszteletet, tisztát, művészi akarást kipellengérezni és olcsó szellemeskedés céltáblájává tenni, úgy erre csak annyit jegyzek meg, hogy annyit én is tudtam volna fizetni neki „egy tisztességes és elfogulatlan riportért”, mint amennyit meg nem érdemelt megcsufolásunkért kapott.

A mai súlyos, rendkívüli időkben, amikor a vidéki színészet Csonka-magyarországon való élet-halál küzdelmet vív léteért még a nagyvárosokban is, amire szomorú példa tisztelt és szeretett Kartársam, a debreceni igazgató válságos helyzete a közelmúltban, — ismétlem, ilyen időkben dédelgetni, teljes erővel támogatni kell a falusi színészetet, ahova ma a vidéki színészet kétharmad része leszorult s hibáikat és fogyatkozásait, amik kétségtelenül vannak, — nem szabad a fórumon meghurcolni és guny tárgyává tenni. Ez ma nem egy ember, ez ma az egész magyarság ügye.

„Temetni jöttem Cézárt, nem dicsérni”, — mondja a nagy britt költő. A cikkíró ur csak temetni akart és semmiképp sem akarta észrevenni a dicsérni valót. Nem sikerült neki, — mert a balmazújvárosi ur közönség, melyet a sötét szeművegű kritikus ur szintén megbántott, szerencsére sokkal jobb izlést tanusit és sorainak ékes cáfolatát mindennap megtölti az én „petroleum és karbiddal világított színházamat” s ha nem is „láncolatja ronggyá”, de mégis elhal-

mozza szeretete tüntető jeleivel társulatom tagjait.

Ebben a szegény, megcsontított országban igazán találhatott volna a cikkíró fiatal ur külön „humortémát”, mint egy keservesen küzdő, verejtékes dolgozó, hivatását mégis lángoló lelkesedéssel, zugolódás nélkül, becsületos uri munkával telje-

sítő osztályt. Várom társulatommal és a balmazújvárosi színházjáró közönséggel együtt az elkövetett hiba jóvátételét, mert elmaradása jogot ad nekem, tagjaimnak és mindenkinnek egy olyan megállapításra, amely nem lenne a leghízelgőbb a magasröptű elmeszülemény szerzőjére. — *Darvas Ernő*, színigazgató.

A tudományok képviselői a megélhetés frontján

Egyetemi tanárok akciója anyagi helyzetük javítása és a tudományok művelésének biztosítása érdekében

A Szegeden működő pozsonyi egyetem kezdeményezésére az egyetemi tanárok február 17-én Budapesten a Nemzeti Múzeum igazgatósági tanácsstermében ülést tartottak, törhetlenül vált anyagi helyzetük javítása érdekében és abból a célból is, hogy megszerezzék a szaktudományaik további sikeres műveléséhez szükséges eszközöket. Felkerestük azért *Mitrovics Gyula* egyetemi tanár urat, mint a debreceni egyetemek a konferencián egyik képviselőjét, hogy a mozgalomról a *Hajdúföld* számára nyilatkozzék. A professzor ur feltett kérdéseinkre készséggel adta meg a választ a következőkben.

Az egyetemi tanárokat eddig magas állásuk méltósága mindig visszatartotta attól, hogy saját ügyeiket a nyilvánosság elé vigyék. Mi kényszerítette most mégis őket, hogy a nyilvánosság igénybevételével anyagi helyzetükről foglalkozzanak?

— Az egyetemi tanárok éppen talán déccens tartózkodásuk miatt már több ízben elmaradtak a fizetésrendezések dolgában.

Mindössze annyi történt, hogy egyszer egyetemi szolgálataik 15-ik évét betöltött tanárok számára megnyitottak az V. fizetési osztályt, ugyanakkor azonban elvették ezektől a korpótlékaikat s így mit sem nyertek. Utóbb, 1918-ban minden rendes tanárt áttettek az V. fizetési osztályba, de ekkor már korpótlékaikat is meghagyták, ami évi 800 korona. Mivel a háború folyamán létesített fizetésjavítások a fizetési osztályokra való tekintet nélkül pusztán a létminimum szemmelartásával történtek, a különböző fokozatu állások javadalmá közötti különbség csaknem teljesen elenyészett. Így következett be az, hogy a rendszeren kisebb családú kezdő tisztviselő jobb helyzetbe került, mint az idősebb és több felelősséggel működő öregebb munkás. Az egyetemen például egy gyakornoknak a havi fizetése 11 ezer korona s ugyanakkor, pl. egy öt gyermekes rendes tanáré is csak 25 ezer korona.

A fennálló méltánytalan különbséget a családi pótlék és élelmszerek trsmészetben vagy készpénzben semmiképpen sem egyenlítik ki. A mai rendes nyilvános tanár fizetése csak 5% a a békebelinek. A szomszédos államokban ennek a helyzetnek a tarthatatlanságát már régen belátták. Így például még a nálunk is sokkal nehezebb helyzetben levő Ausztria is havi 4 millió 500 ezer koronát fizet tanárainak, ami mai korona értékben havi 140 ezer magyar koronának felel meg. Ezzel szemben egy magyar professzor, ha öt gyermeket tart el sem kap többet havi 45 ezer koronánál, a pótlékok s élelmickek beszámításával.

— Az értekezlet kicsoda kívánságot terjesztett a kormány elé?

— Az 1893. rendezés előtti egyetemi tanári fizetésnek évi 4 millió 600 ezer korona felelne meg. Természetesen a mi kívánságunk ettől nagyon messze elmaradt. Az állam pénzügyi helyzetéről egy pillanatra sem feledkezhetünk meg. Eppen azért csak azt kértük, hogy a letfenntartáshoz és tanulmányaink és kutatásaink folytatásához

okvetetlenül szükséges minimumot biztosítsa az állam lehetőleg állandó valutáris értékben.

— Az értekezlet mutatott é rá megoldási módokatokra?

— Igen. Egy gondoljuk, hogy a rendezés költségeit részben a módosabb szülőkre kell áthárítani a tandíj alakjában és esetleg külön kultúra dőforrás megnyitásával mint például a totalizátor megadóztatásánál történt a testnevelés országos fejlesztése érdekében.

— Nem gondolja a professzor ur, hogy ez ismét az intelligens, fajmagyarság hátrahozását idézné elő?

— Nem, mert éppen küldött társunk, *Márton Géza* debreceni jogkari professzor olvasott fel hiteles adatok alapján statisztikai kimutatót, amely szerint az egyetemi polgárság 60 százaléka a társadalom leggazdagabb osztályából kerül ki. De a közönség személt csak a szegénység nyomora vonja magára, mert a gazdagok zárt ajtók mögött élnek maguk könnyebb életét. Különben is a tandíj karoknak a legdögobb latitudót kellene biztosítani, hogy az ifjak teherbíró képességét mindig egyenlően iteljék meg és a szerint róják ki a teljes, vagy egynegyedötöd s még kisebb tandíjakat, egészen a teljes mentességig. Itt csak az okoz nehézséget, hogy a csekélyebb népszerűségű egyetem tanárainak, tehát a vidékieknek, a helyzetén a tandíjfelemelés csak úgy segíthet, ha

az összes egyetemen tandíjbevitelen minden professzor arányosan osztozódik,

máskülönben csak a fővárosiak helyzetén javít még jobban és pedig a vidékiek rovására.

— Fővárosi lapok közölték, hogy a budapesti Pázmány-egyetem és a József-műegyetem tanárai nem vetek részt az értekezleten, mi volt ennek az oka?

— A műegyetem valószínűleg utólag fog csatlakozni. A Pázmány-egyetem tavolmaradásáról részletebben nem nyilatkozhatom, csak azt jelezhetem, hogy ők elvi álláspontja helyezkedve, azt írták, hogy sui generis intézet lévén, anyagi helyzetükről saját autonómiajuk körében kívánnak gondoskodni.

— Az értekezlet tanácskozásait befejezte?

— Annyiban, hogy kéréseinket körvonalazta s kimondotta, hogy a

legrövidebb időn belül küldöttséggel kéri a Kormányzó ur, a miniszterelnök, az illetékes miniszterek és a házelnök támogatását és az ügyek intézésére allandó intéző bizottságot küldött ki.

— Debrecenből kik ennek a tagjai?
— *Belák Sándor*, *Márton Géza*, *Varga Zsigmond* és én.

— Ha szabad egy indiszkrét kérdést még föltennem, ... nagyon érdekelné, mikor a professzor urak lelkületéből olyan nagyon távolesó prózai tárgyakról volt szó, amely méltán idegesítheti az ő ilyenekre nem termett lelküket, milyen volt a tárgyalás hangja?

— Ugyebar föl sem tételeznék, hogy saját nyomorukról emberek még higgadtan tárgyalni is tudnak?

Nos, hát *tárgyalásunk hangja mindenütt méltóságteljes, sőt emelkedett volt*. Minden felszólaló előtérbe állította

a kulturális felsőbbség, a tudományos kutatás és a legmagasabb állami érdekek

szempontjait, úgyhogy a társaság anyagi érdekei csak mint ezeknek a kérdéseknek a függvényei szerepeltek. Meg vagyok győződve, hogy a kormány jelenvolt képviselői, *Tóth Lajos* államtitkár és *Kürtner Kálmán* min. tanácsos azzal a meggyőződéssel távoztak és referáltak minisztereinknek, hogy a kérdés illetén beállítása minden professzornak mely meggyőződéséből és őszinteségéből fakadt. Igaz, hogy itt nem eshetik nehezünkre őszintének lennünk, mert nyilván bárki is elhelyezkedhetnének anyagilag kényelmesebben más foglalkozási ágban s ha mégis nem teszi, csak szaktudománya és a magyar kultúra áldozatos szereléből tart ki magasabb hivatása mellett.

Az értekezlet emelkedett hangjának válaszat hallva, mi is azzal az érzéssel távoztunk az intervjuról, hogy amíg a magyar professzorok lelkében ilyen tiszta idealizmus lobog, addig biztosítva van ez a mi sokat emlegetett kulturfőlényünk. Most csak a kormányon a sor, hogy ennek további ápolását lehetővé tegye.

(T. L.)

PIACI ÁRAK

Hétfőn a következő árak alakultak ki a debreceni piacokon:

Terménypiac: Buza 12500—600, rozs 8200—400, árpa 8200—400, zab 8100—200, tengeri 7700—8000 korona.

Élelmiszerpiac: Turó 280, juhturó 420—440, vaj 1100, tehér kenyér 150—160, barna 98—118, alma 180—300, bab 90—100, burgonya 30—31, vereshagyma 40—90, fokhagyma 120—140, káposzta 40—50, veres káposzta 75—80, savanyu káposzta 50—60, sponót 25—30, tojás 25—26, sárgarépa 6—12, tej 90, tejfel 240—260 korona.

Huspiac: Marha 440, növendék 320—400, borjú 500—550, juh 400, sertés 720—800, hal 800, kövér liba 900—950 korona.

Szárnypiac: Kappan 1800—3000, tyúk 1400—2600, pulyka 3000—8000, csirke 700—1000 korona.

Uri asszonyok,

kik még nem tudják, siessenek meggyőződni róla, **Szilágyi** kézimunkaüzletében hogy a leg-zebb gyapjufonalat és mindenféle kézimunka anyagot legjutányosabban lehet vásárolni.

Debrecen legolcsóbb bevásárlási forrása a Hajdusági férfi- és gyermekruha áruház
Plac-utca 67. Frohner-szálló épület. Bőrkabátok és öltönyök őrísi választékban

HIREK

1923 február 20. (Kedd)

Prot.: Ámos, Kath.: Eleutér.

Időjárás: Hazánkban a hőmérséklet —10 fokig is leszállt, az idő tegnap változó volt és egyes helyekről gyenge havazást jelentettek.

Időjárás: Helyenként csapadék és a fagy gyengülése várható.

Közművelődési Könyvtár nyitva délelőtt 8-tól este 8-ig.

Egyetemi Könyvtár nyitva délelőtt 9 órától 1-ig. Délután 2—8-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel „Dollárkirály” oporét 3 felvonásban. Felújítás. Bérletszűnet.

A ref. lelkésztestület ülése délelőtt 10 órakor az egyház tanácstermében.

A debreceni Tisza Tudományos Társaság ülésén előadást tartanak dr. Huss Richárd és dr. Zsigmond Ferenc délután 5 órakor kolégium dísztermében.

A Hangya tea estélye fél 9 órakor az Arany Bika üvegtermében.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó, Arany Angyal, Muraközy, Bocskay, Magyar Korona.

Ha jól, olcsón akar venni, keresse fel a

„HANGYA”

üzletét. Főútel Rózsá-utca 4. Fiókoka a város minden részében

Likőrökben, cukorkákban, sajtokban, ugyisint az összes csemege és fűszerárakban alantóan nagyváltászték.

— **Dr. Galánffy János és Körösi Kálmán üdvözlése.** Hirt adunk már róla, hogy a Kormányzó a debreceni keresztény magyar társadalom két kiváló tagját, dr. Galánffy János kir. közjegyzőt és Körösi Kálmán ügyvédet érdemeik elismeréséül kormányfőtanácsosokká nevezte ki. Eből az alkalomból Haendel Vilmos egyetemi tanár vezetése alatt a Keresztény Nemzeti Ligának egy tizenkét tagú küldöttsége kereste fel vasárnap Galánffy Jánost és Körösi Kálmánt, hogy tolmácsolja a Liga jókívánatait. Galánffy János lakásán Haendel Vilmos egyetemi tanár tartott beszédet, meghatóan üdvözölve Galánffy Jánost, aki — mint mondotta — mintaképe a bonus ac diligens pater familiarisnak. Haendel Vilmos után Farkas Győző ág. ev. lelkész mondott rövid beszédet a lutheránus egyház nevében. Az üdvözlésekre Galánffy János válaszolt, meghatóan szavakkal köszönve meg az ünneplést. Ezután a Liga küldöttsége Körösi Kálmán lakására ment, ahol szintén Haendel Vilmos mondott üdvözlő beszédet. — A keresztény nemzeti eszmének e két törhetetlen erejű, de szerényen, csöndben munkálkodó harcosát meleg szeretettel vették körül a Liga tagjai, ragaszkodásuknak kitüntető jeleivel halmozva el őket.

— **A régi Debrecen fényképekben.** A városi tanács igen értékes fényképgyűjteményt vásárolt meg a városi múzeum számára a Gondy-Eggy-féle műterem új tulajdonosaitól. A gyűjtemény több mint 16,000 fényképet tartalmaz, köztük több igen értékes és ritka darabot. Különösen nagy értéket képvisel a Blahánéról készült két daguerolyp, amelyet még debreceni színésznek korában készítetett róla a Gondy-Eggy fényképezési műterem. A gyűjteményben ezenkívül csaknem minden híresebb debreceni család tagjairól van egy-egy fénykép. Fel lehet találni az összes debreceni színészek, Prielle Kornélia, Szerdahelyi stb. arcképeit. A kortörténeti szempontból is nagy értéket képviselő gyűjteményt 20,000 koronaért vásárolta meg a városi tanács,

— **Áthelyezés.** Dr. Balogh József rendőrfogalmazót h. szoboszlói m. kir. államrendőrséghez helyezték át.

— **Szükséglakások lesznek a Salétrom laktanyában.** Debrecen város törvényhatósági bizottsága október havi közgyűlésén nagyobb összeget szavazott meg, arra a célra, hogy a Salétrom laktanyát szükség lakásokká alakítsák át. A közgyűlési határozatot hétfőn érkezett leiratával jóváhagyta a belügyminiszter is. A városi tanács tegnapi ülésén intézkedett az iránt, hogy a munkálathoz szükséges pénzt a számvétség megszerezhesse és kiutalja.

— **Californiai vérébék ma az Omniában.**

Kinevezés. Szűcs Károly hajdusoboszlói járásbírói díjnyelvet a hajdusoboszlói állampénztárhoz kezelővé nevezték ki.

— **Kursinszky László gyászja.** Sulyos csapás érte Kursinszky László tanítót. Felesége Pápay Erzsébet hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése ma, kedden délelőtt 10 órakor lesz a róm. kath. temető kápolnájából. Az elhunytban Pápay János, a Népszövetség hitelszövetkezet igazgatója nővérét gyászolja.

— **Százötven ezer fizetési meghagyást kézbesít ki az adóhivatal.** A kereseti és a többi új adónem folytán újra rendkívüli mértékben felszaporodott a városi adóhivatal munkája. A munka mértékére jellemző, hogy a közeli napok folyamán a városi adóhivatalnak, csaknem 150 ezer fizetési meghagyást kell kikézesíteni az adófizetők között. Az óriási munka elvégzésére három új kézbesítési állást fognak szerezni az adóhivatalnál.

— **A vasuti kocsiiban izgatott.** Hétfőn délelőtt Juhász Ferenc földmives bűnperével foglalkozott a debreceni kir. törvényszék Uffalussy József elnöke alatt működő büntetőtanácsa. Juhász Eger és Putnok között a vasuti kocsiiban izgatott a katonák ellen és sértő szavakkal illette a magyar államot. A bíróság zárt tárgyalást rendelt el. Weress Lajos kir. ügyész vádbeszéde után a bíróság Juhászt, aki ittasságával védekezett, hat hónapi fogházra és kétezer korona pénzbüntetésre ítélte.

— **Füredi Sándorné állásvesztése jogerős.** Debrecen város közigazgatási bizottsága, mint ismeretes, még a múlt évben állásvesztésre ítélte Füredi Sándorné zenedei tanárnőt. A közigazgatási bizottság határozata a belügyminiszterhez került, aki azt hétfőn érkezett leiratával jóváhagyta. A határozat ilyen módon jogerős.

— **Ítélet a vagongyári pörben.** Hétfőn délután fejezte be a törvényszék Harsányi Géza egyes bíró a vagongyári résztulajok bűnperében a főtárgyalást. A vagongyárban ugyanis a múlt évben hosszabb időn át egy veszedelmes tolvajbanda garázdálkodott s rengeteg rezes, szármokat loptak el igen nagy értékben. A tolvajokat s orgazdákat most vonta felelősségre a törvényszék. A vadat Mező Sándor kir. ügyész képviselte, a védelmet dr. Gályassy János ügyvéd és társai látták el. Az ügyész több vádolt ellen elejtette a vádat. A bíróság végül a következő ítéletet hozta: Kunkler Andrást loptásért 1 évi börtönrre, Antonyák Károlyt 4 hónapi, Szikszai Jenőt 3 hónapi fogházra, Wirt Ferencet 5 ezer korona pénzbüntetésre, Bene Andrást 7 hónapi börtönrre, Bódi Sándort négy hónapi, Kovács IV. Ferencet négy, Erdei Andrást 3 hónapi fogházra, Brüll Szerénát egyezer korona pénzbüntetésre ítélte. Az elítéltek részint fellebbeztek, részint megnyugodtak az ítéletben.

— **Elhalasztották a tárgyalást a János elleni petíció ügyében.** Elsőnek jelentette a Hajdúföld, hogy a nemzetgyűlés IV. bírálóbizottsága János Zoltán megpeticionált mandátuma ügyében a tárgyalást február 22-ére tűzte ki. Mint most a Hajdúföld értesül, a petíció tárgyalását közbejött akadályok miatt bizonytalan időre elhalasztották. A petícionálók megbízottja, dr. Kertész Endre ügyvéd hétfőn délután sürgőnyt kapott, amelyben a nemzetgyűlés haznagyi hivatala jelzi, hogy a petíció tárgyalását az előadó más irányú elfoglaltsága miatt elhalasztották s az újabb határidő kitűzéséről értesíteni fogják.

— **Californiai vérébék ma az Omniában.**

— **Társadalmi és egyesületi élet.** Az Egyetemi Kör Petőfi ünnepélye. Az Egyetemi Kör március hó 3-án este Petőfi ünnepélyt rendez a Csokonai-színházban, amelyen Pekár Gyula Petőfiről fog előadást tartani, míg Paulay Erzsébet, aki legutóbb a párisi Petőfi ünnepségeken aratott nagy sikert, Petőfi költeményeket fog szavalni.

A református lelkésztestület kedden, február 20-án d. e. 10 órakor a szokott helyen ünnepi összejövetelt tart, amelynek főtárgya Sartorius Ernő előadása lesz.

A debreceni és vidéki géptulajdonosok szakszövetsége február 25-én, vasárnap d. e. 10 órakor az ipartestület kis termében nagygyűlést tart.

Iffjúsági Vöröskereszt ünnepély a ref. polgári leányiskolában. Vasárnap délelőtt a ref. polgári leányiskola Iffjúsági Vöröskereszt csoportja igen jól sikerült ünnepélyt rendezett, amely az érdekes műsor után az Amerikából kapott szeretetadományok kiosztásával végződött. A csoport egyhangulag csatlakozott a róm. kath. tanítóképző és a róm. kath. polgári leányiskola Iffjúsági Vöröskereszt csoportjának auna felhívásához, hogy most a sok bál és mulatság közepett ők is igyekezzenek foglalkozni a társadalom figyelmét a barakk-lakók szegényei nyomorának enyhítésére felhívni.

A MANSz gyermekoktató előadása a vagongyárban. A MANSz kulturszakszövetsége sikerült előadást rendezett vasárnap délután a vagongyár dísztermében a gyermekek számára. Farkas Győző evangélikus lelkész megkapó szép beszédet tartott. Dr. Sallay Lajosné hatásos babakabaréjában kintúntek Pap Klótild, Vidoni Jenő, Vályi Nagy Tibor, Kiss Nóra, Schmäurer Mária, Sallay Mária, Sallay Hilda, Vályi Nagy Bandi, Vidoni Mici, akik egyes alakítást nyújtottak, Szépen táncoltak H. Kiss Erzsébet és ifj. Pap Károly.

A katolikus Népszövetség előadássorozata. A Katolikus Népszövetségi Otthon újra rendszeresítette szórakoztató és tudományos előadássorozatát. Elsőnek Hogyor János főgimnáziumi igazgató tartott hatalmas, magasszintű előadást keresztényen erkölcsi nevelés címen általános nagy érdeklődés mellett. Türkányi József tanár hazafias beszédet tartott a Kárpátokról. A nagyhatású, hazafias érzéstől izzó beszédet nagy lelkesedéssel fogadta a közönség. Szépen énekelt Lengyel János vagongyári munkás, míg Perényi János két hazafias vers szavalatával tűnt ki. Az előadás a Himnusz eléneklésével ért véget.

— **Californiai vérébék ma az Omniában.**

NAPI ATROCITÁSOK

Felelőtlen szervezet és felelős pipa. Debrecen város felelős tanácsának pipafüstös ülésén a főügyész szippantott egyet a csutorából és kimondta a nagy ítéletet: a Csaba bajtársak szövetsége felelőtlen szervezet. A kulturtanácsnok pedig kifogásolta, hogy ez az egyesület felekezeti szempontból válogatja meg tagjait. Mind a két nyilatkozat igen figyelemreméltó. Különösen akkor, ha körüveszi a pipafüst. Mert ilyenkor nehezen lehet látni. Még a közbeszólót is elborítja a füst, bár ő egy felelős ember, aki belügyminiszterileg jóváhagyott alapszabályokat nyilvánított felelőtleneknek. A nagy református kulturtanácsnok pedig egy jobbara kalvinista szervezetet vádolt meg felekezeti tendenciákkal. Egyszóval Mind a ketten elszólták magukat. Ugyátszik, hogy a nemis tanácsban nem mindig szelet a pipa...

— **Egy főkapitány harmincöt éves jubileuma.** Vasárnap ünnepelték Székesfehérvárott Issekutz Aurél kerületi rendőrfőkapitányának harmincöt éves szolgálati jubileumát meleg ünnepség keretében. A jubileumi ünnepségen a debreceni kerületi rendőrfőkapitányságot Nagy József rendőrfőtanácsos képviselte.

— **Hírek a rendőrségről.** — **Kitopták a halot alól a szőnyeget.** Kegyeletsértő lopásról tett jelentést a rendőrségnek Eklé József temetkezési vállalkozó. A Maróthy György-után meghalt Erdélyi József. A felravatalozást Eklé József, a Dankó féle temetkezési vállalat tulajdonosa végezte, aki meglepetéssel tapasztalta, hogy a ravatal alól ellopták három darab négy és fél méter hosszú alig használt fekete szőnyeget közel 100 ezer korona értékben. Eklé 5000 korona jutalmat tűzött ki a nyomravezetőnek. A nyomozás folyik s a rendőrség már nyomában is van a tettesnek. — **Elkötötték a muraközi lovat.** Gróf Pongrácz Imre nagykasszoni földbirtokostól egyik alkalmas muraközi lovat. A lovat Kismarján értékesítette. Szabót tegnap a Herskovics-féle kocsmában tartóztatták a debreceni rendőrség emberei. Az orgazdákat, Szabó bűntársát, Barna Jánost is őrizetbe vették.

— **Tűrkögyártás, üvegsziszolás,** régi tűrkök újajöntése, üvegtárgyak díszítése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata Sziv-utca 14/15. Telefon szám 356.

— **Házasságkötések.** V. Balog Sándor gazdálkodó—Pető Piroskával, Gere István földmives—Kaszász Eszterrel, Koós Imre rét. tanító—Viczian Erzsébet főműtősnővel, Strélinger Sándor borügynök—Oláh Mária pénztárosnővel, Kurancs István géplakatos—Pócsi Rozával, Vágó József napszámos—Fejér Margittal, Mikolczy Ferenc napszámos—Zsadányi Zsuzsánnával, Gyökeres József Máv. műszaki hivatalkó—Szabó Jolánnal, Burai Imre gazdálkodó—Szabó Zsuzsánnával, Török Béla őrnagy—Szolowszky Ladilla Hedviggel, Konrad Ferenc keimfestő—Ványi Zsófiával házasságot kötöttek.

— **A MOVE** Debrecen városi és hajdúvármegyei főosztálya tagjait az ügyvezető elnök felkéri, hogy tagsági díjakat a titkári hivatalban (Sas-utca 4. szám, II. emelet) fizessék be.

A pallagi vasut villamosítása körül

Rendkívüli közgyűlés elé kerül a zenedel botrány

Debrecen város törvényhatósági bizottsága legutóbbi közgyűlésén 8 millió koronát szavazott meg a nyírbátori vasutnak a Pallagig való villamosítása céljaira.

A közgyűlésen kimondották azt is, hogy a vasut villamosításának költségeit egyharmad részben a HÉV-nek, egyharmad részben a földművelésügyi miniszteriumnak kell vállalni.

A nyírbátori vasut villamosítása ügyében február 16-án tartották meg a közigazgatási bejárást, amelyen azonban a HÉV képviselői kijelentették, hogy a közgyűlés által megjelölt alapon nem tárgyalhatnak és azt kívánták, hogy a nyírbátori vasut villamosításának költségeit egyharmad részben vállalja a város is, mert a költségek összege valószínűleg több lesz 8 millió koronánál.

A városi tanács képviselői erre kijelentették, hogy nem áll módjukban ilyen alapon tárgyalni, mert erre nincs felhatalmazásuk. Megigérték azonban, hogy erre nézve felhatalmazást kérnek a közgyűléstől.

Ilyen módon szükségessé vált a rendkívüli közgyűlés összehívása. Mint értesülünk, pénteken délelőtt 9 órai kezdettel fogják megtartani a rendkívüli közgyűlést, amelyen a tanács felhatalmazást kér arra, hogy a H. K. V. által megjelölt alapon vitesse tovább a tárgyalásokat.

A rendkívüli közgyűlés másik tárgya a zenedel botrány egyik újabb fázisa lesz. A tanács ugyanis jelentést tesz a közgyűlésnek, hogy a belügyminiszter megsemmisítette a P. Nagy Zoltán megválasztására vonatkozó tanács és az ezen alapuló közgyűlési határozatot.

A közgyűlés fog határozni afelett, hogy tovább folytatják-e a szabadkőmives zeneiskolai kalandot és a közigazgatási bíróság elé viszik-e a belügyminiszter döntését, vagy pedig a zeneiskolai igazgatói állásra kiírják az új pályázatot.

A tanárság nyomora

A Debreceni Tanárkör értekezlete

A Debreceni Tanárkör hétfőn délután a ref. főgimnázium tanácstermében népes értekezletet tartott dr. Bessenyei Lajos elnöklele alatt. A gyűlést elnyúló tárgya Szondy György ref. leánygimnáziumi tanár felolvasása volt „Tanári idealizmusunk és anyagi érdekünk” címen. A rendkívüli szellemes, de épen olyan keserű előadás azzal az anyagi leromlással és tönkremenéssel foglalkozott, melyben ma a magyar középiskolai tanárság vergődik. Ezen segíteni elsősorban nemzeti érdek, mert különben elveszett a magyar kulturföldény és ezáltal az ezeréves hazánk minden ábrándja. Ezért a tanárságnak harcolni kell a maga anyagi érdekeiért, mivel a mai rettenetes világágásban idealizmusunkat, a tanárvilág szentlen munkáját nem becsülik meg eléggé.

Az előadáshoz hozzászóltak Mitrovics Gyula egy. tanár, Ady Lajos tankerületi főigazgató, Vekerdy Béla ref. főgimn. tanár és Demeter István ref. leánygimnáziumi tanár. Az összes felszólalók hangsúlyozták a magyar tanárság mai anyagi helyzetének tarthatatlan voltát, (egy egyetemi tanár ma békebeli fizetésének 5%-át kapja csupán), egyben hangsúlyozták a magyar kulturális fel-

adatnak minősítették a megfelelő fizetésrendezést.

Végül dr. Bessenyei Lajos elnök a felolvasónak köszönetet mondva, abban foglalta össze a lényegét, hogy a magyar tanár legyen ma harcos a maga anyagi érdekeiért, de ez a küzdelem mindig csak a becsületes eszközök, a törvényes módok, a tisztos erkölcsi felfogás küzdelme lehet

ama nehézkes felfogással szemben, mely a magyar tanárokat, ma a nemzetnek a szó legigazibb értelmében vett népszámait lassan-lassan még a létminimum legalacsonyabb fokáig sem látja el fizetéssel. Ezen segíteni kell, ha a magyar kultúrát egyáltalán meg akarják tartani.

A debreceni köztisztviselők tömörülése

Megalakult a KANSz debreceni törvényhatósági választmánya — A szövetség céljai azonosak a nemzet érdekeivel

A forradalmaknak, kommunizmusnak, de mindennekfelett ama közgazdasági lezülésnek, melyet a versaillesi, trianoni, sevresi békediktátumok eredményeztek Európa szerte, talán a legveszélyesebb következménye az, hogy a szellemi munka értékelése és díjazása aránytalanul alacsony került a testi munka megfizetéséhez. Ez a szomorú jelenség világszerte kezd elhatalmasodni, nálunk pedig már végzetes lejtőre csuszította az állam és ezzel együtt a nemzet életét. — Ha a szellemi munka devalvációja tovább fogja még rombolni az egyetemes emberi, mi reánk vonatkoztatva pedig: a magyar nemzeti kultúrát, akkor ez olyan csapást, akkora katasztrófát jelent a mi hazánkra és tágabb körben: az egész emberiségre, amelyből ennek a korszaknak, ennek a nemzedéknek és talán a mai népeknek sem lesz a feltámadásra semmi reményük.

A szellemi munkások zömét a közalkalmazottak alkotják

Ezek országos vonatkozásban már két évvel ezelőtt megkezdtek szervezkedéseiket és egyesített erővel próbálják azóta megállítani a mind egyre hatalmasabbá váló lavina gurulását. Példátlan önfeláldozással, a magyar haza részéről eléggé soha meg nem hálálható hűséggel teljesítik a köztisztviselők a mostani kétségbeesett, tönkretevő viszonyok között kötelességüket és tartják fent munkájukkal, becsületükkel, szeretetükkel ezt a csonka hazát.

Bajaik, sérelmeik orvoslására megalkották a Közalkalmazottak Nemzeti Szövetségét (röviden: KANSz), amely Budapesten egyre harcol központi választmánya útján az egyes kormányokkal és miniszterekkel a köztisztviselői nyomor enyhítése végett. Tagadhatalan, hogy jelentős eredményeket is értek el eddig. De igazi erőt a küzdelemben, mely a magyar nemzeti kultúra élet-halál harca, csak egy országos szervezet vihet: ha minden egyes magyar közalkalmazott egységbe tömörülve együttesen fogja kívánni, követelni a maga munkájának tisztos és aránylagos díjazását.

Most vasárnap délelőtt végre Debrecen hatalmas tisztviselő-táborra is összerofrt egy nagy egységbe.

A megalakulás impozáns volt, harmonikus és egyben bizalmat gerjesztő, reményt nyújtó. Előzetesen a különféle működésű közalkalmazottak 6 nagy csoportba szervezkedtek: 1. igazságügy, 2. pénzügy, 3. középfoku iskolák, 4. MÁV., 5. posta és távírda, 6. vármegye. — Ezek a csoportok a maguk tisztikarát és delegáltjaikat vasárnap d. e. 9 órára kiküldték a közös, tör-

vényhatósági választmány alakuló gyűlésére, mely a kir. tábla könyvtárszobájában folyt le. Megjelentek itt: Ady Lajos, Babics Sándor, Babos Károly, Banovits László, dr. Bessenyei Lajos, Borneyi Sándor, Csap Vince, dr. Cseke Sándor, Csernátóny Jenő, dr. Csina Endre, Czervovszky László, Dekkert József, Demeter István, Egyedi Andor, Gaál Miklós, dr. Gergits Károly, György Mihály, Harsányi Gusztáv, Hegedűs István, dr. Herpay Gábor, Hetey Károly, Horvay Róbert, Jáger János, Jósza Iván, Kolb Árpád, Keresztessy András, Kokas Nándor, Koncz Aurél, Koncz Aurélné, Koós György, Latkóczy Pál, Lánczy Gyula, Ludány Géza, özv. Mészáros Józsefné, dr. Nagy Sándor, Papp Zsigmond, dr. Perjessy Mihály, Rozgonyi Dezső, Schindler Vilmos, Szabados Géza, dr. Szabó Domokos, Tarpay Béla, Tóth József, Tuster Ignác, Uhlarik Béla, Vecsey István, dr. Vekerdy Béla.

A tisztikar megalakulása

A gyűlést Uhlarik Béla udv. tanácsos, nyug. máv. üzletvezető és korelnök nyitotta meg, korjegyzőként dr. Csina Endre vármegyei II. főjegyző szerepelt. A gyűlés a tisztikarba való jelölésre 3 tagú kandidáló bizottságot küldött ki: dr. Cseke Sándort, Gaál Miklóst, dr. Cseke Sándort, akiknek javaslatára azután egyhangulag megválasztották a következő tisztikart: elnök dr. Olchváry Zoltán, kir. ítélőtáblai elnök, ügyvezető elnök Banovits László máv. osztályvezető főfelügyelő, alelnökök Perjessy Mihály, kir. ítélőtáblai tanácselnök, Lánczy Gyula min. tanácsos, m. kir. pénzügyigazgató, Pákozdy Sándor aispán, dr. Bessenyei Lajos ref. főgimn. tanár, dr. Szabó Domokos posta és távírda igazgató, Schindler Vilmos kir. tanácsos, ny. máv. üzletvezető, Latkóczy Pál máv. felügyelő, állomásfőnök; főtitkár dr. Herpay Gábor vármegyei főlevéltárnok, titkárok Vecsey István máv. iroda segédtiszt, Borneyi Sándor posta és távírda főtitkár, Rozgonyi Dezső földmérés főmérnök; jogtanácsos dr. Gergits Károly kir. ügyészségi elnök; jegyzők dr. Tuster Ignác polgári fiúiskolai tanár, Hajdu László máv. titkár, dr. Bányay József kir. törvényszéki jegyző; főpénztáros Dekkert József állampénztári igazgató; főellenőr Koncz Aurél p. ü. főtanácsos.

A szövetség programja

Az elnökké választott dr. Olchváry Zoltánért 3 tagú küldöttség ment, Perjessy Mihály, Lánczy Gyula, Szabó Domokos. A belépő elnököt hatalmas tapsal és éljenzéssel fogadták, miközben Uhlarik Béla korelnök meleg szavakkal köszöntötte és kérte, hogy foglalja el az elnöki

széket, Olchváry Zoltán elfoglalván az elnöki széket a következő beszédet mondotta:

„A mélyen tisztelt választmány úgy határozott, hogy az elnöki széket én töltsem be. Kötelességemnek ismerem, hogy ezt az állást elfoglaljam köszönetet mondva a belém helyezett bizalomért és azért a bölcseségért, hogy az egyes csoportok vezetését kipróbált kezekbe tették le. Csak egy-két szóval jellemzem a feladatunkat. *Mi érdekszövetség vagyunk, az igaz, de a mi céljaink a magyar nemzet céljaival azonosak. A legszebb cél és feladat az, hogy azokat az óriási értékeket, melyek a magyar közalkalmazottak kezére vannak bízva, a veszély tizenkettedik árában megmenthessük.* — Mert bizony azon kilenc évi szakadatlán küzdelem folytán, mely a magyar köztisztviselőket folyton súlyosodó teherrel és gondokkal szorongatja, ezek az óriási értékek napról-napra mindig nagyobb veszedelemben kerülnek, mivel az ellenállásunk a már erőnkön fölüli próbákat mind nehezebben gyűri le. Már most a legfőbb feladatunk az lesz, hogy

ne csak hangoztassuk viszonyaink tarthatatlan voltát, hanem gyakorlati megoldásukra is mutassunk rá.

Ezen az uton leghamarabb remélhetjük a gyökeres segítséget. Nekem ez a munkakör nem idegen, hiszen a KANSz országos elnökével a megalakuláskor bizonyos ideig volt szerencsém együtt működni. Epen azért végeztül még csak annyit jelentek ki, hogy a magam részéről a legnagyobb odaadással fogom tisztelem betöltöni és ugyanezt kérem a választmány minden egyes tagjától is.

Az elnöki székfoglalónak jóformán minden egyes mondatát meg-megújuló tetszéssel fogadták a jelen-

voltak. Banovits László ügyvezető elnök indítványára kimondták, hogy az esetleges indítványok a választmány gyűlése előtt legalább 8 nappal írásban beadandók az ügyvezető elnökhöz (üzletvezetőség II. em. 28. a.) és hogy a választmány a maga rendes havi gyűléseit minden hónap második szombatján d. u. 5 órakor tartja a kir. ítélő tábla könyvtárszobájában. Az első ülés már ius 10-én lesz.

Ezután Perjessy Mihály alelnök felterjesztést olvasott fel a központi választmányhoz, melyben közbenjárást kérnek abban a tekintetben, hogy

a közalkalmazottak itt Debrecenben is kedvezményes villany és légszeszarakat fizessenek.

Ez a kedvezmény már megvan Budapesten, Miskolcon, Szegeden, Győrött. Ilyen irányú kérés már itt is adunk be a városi tanácshoz, de ez még tudomásunk szerint eddig elintézve nincs. Magánuton úgy értesült, hogy a Tanács bizonyos kompenzációkat kívánna e kérés megoldásáért. A felterjesztést a gyűlés egyhangulag elfogadta.

Horvay Róbert több indítványt ajánl az egyes csoportok figyelmébe: 1. a cselédekért járó természetbeni ellátás cselédkönyvhöz van kötve, aminek megszerzése sokszor lehetetlen, 2. a kedvezményes vasuti utazás rendeletének revízióját és 3. a nyugdíjasok félevenként kiváltandó helyhatósági bizonyítványát.

Végül Banovits László ügyvezető elnök mondott lelkes buzdító beszédet, mely után az elnök a gyűlést bezárta.

(Bis.)

Boltiszolgát és tanuló BÉSZLER ÉS DÁVID

jó fizetéssel felvesz vaskereskedés Tulajdonos: DÁVID JAKAB.

Meghalt a kalocsai érsek

A Kormányzó részvétélvára

Dr. Várady L. Árpád kalocsai érsek hosszú gyengélkedés után vasárnap délelőtt Kalocsán meghalt, Temetése szerdán lesz.

Várady László Árpád 1914 június óta kalocsai érsek. Az utóbbi időben szervi szivbaja sokat gyötörte, s ez végzett a kiváló egyházfővel.

A haláleset országos részvételt keltett. A Kormányzó a kalocsai érseki székesfő káptalanhoz a következő részvétélvára intézte:

Mély megdöbbenéssel értesültem Várady László Árpád kalocsai és bácsi érsek öngyermekének gyászos elhunytáról és sietek a főtisztelendő érseki székesfő káptalannal szemben a pótolhatatlan nagy veszteség felett legbenső részvétemnek kifejezést adni. Horthy

A kormány nevében gróf Béthlen István miniszterelnök intézett részvétélvára.

SZÍNHÁZ

HETI MŰSOR:

Kedd: Dollárkirálynő (Uj betanulással.) Szerda, B) bérlet: Dollárkirálynő. Csütörtök, C) bérlet: Dollárkirálynő. Péntek, D) bérlet: Dollárkirálynő. Szombaton délután: Három a tánc. — Este: A mi falunk. Vasárnap délután: Az a huncut kéményseprő. Este: Hamburgi menyasszony.

Felemelték a színházi ruhatári díjakat. A Csokona-színház igazgatósága még az elmúlt héten beadványt intézett a városi tanácshoz, amelyben kérte a tanácsot, hogy járuljon hozzá a színházi ruhatári díjak felemeléséhez. A városi tanács hétfői ülésén foglalkozva a színigazgató beadványával, teljesítette a kérelmet és a színházi ruhatárban a fizetendő díjakat kabátok után 10, kalap, bot, esernyő után 6 koronában állapította meg. Ezzel egyidejűleg a városi tanács kötelezte a ruhatár bérletjét, hogy a ruhatári alkalmazottak fizetését a most megállapított ruhatári díjakhoz képest emelje fel. A ruhatári díjaknak felemelése egyébként a hétfői napon már életbe lépett.

Színházak és mozgószínházak közleményei:

Dollárkirálynő Fall Leó fülbemászó zenéjű kedves operettje Voith, Timár és Kovács Terus főszereplésével mártól kezdve péntekig műsorban.

Uránia: Lelancolt boldogság Linda Pini főszereplésével amerikai dráma. Maxi válik ma utoljára.

Jövő héten ha megfújja a trombitát jön! Jön: **Sámson és Dolla**. Kimagaslóan szép film, egyszerre játszik Uránia, Vicsinbáz.

Jön! **Fekete gyémántok**, Jókai regénye filmen, egyszerre játszik Omnia, Uránia.

Klara Kimball Xoung játssa a főszerepet a **Zátony** című nagy látású amerikai társadalmi drámában, ma utoljára az Apollóban.

Omnia mozgó: Ma kedden utoljára **Californiai véredek** I. és II. része együtt. A közönség lelegzet visszafojtva nézte ezt a versenyen felül álló amerikai filmszenzációt.

Jön Jókai legszebb regénye: **A fekete gyémántok**.

Villamos selyemernyők behuzását

vállalja **Görcsös Lajos**
BATTHYÁNYI-UTCA 26. SZ.
Villamos szerelési anyagok
Izzólámpák állandóan raktáron.

Lószerszámveretek

butorveretek

kárpitos szerszámok
BÉSZLER LAJOSNÁL
Széchenyi-utca 2.

MŰVÉSZET KÖZGAZDASÁG

Az Uránia műsoros estje. Zajos siker mellett, igen nagyszámú közönség jelenlétében tartotta meg műsoros estjét hétfő este az Uránia mozgószínház. A szépen sikerült estén a megjelent közönség soraiban Debrecen legelőkelőbb családait láttuk együtt. A kitünően összeállított műsört egy kötfelvonásos Max Linder film vezette be, amelynek lepergése után **Kollwint** Rozsó karuagy vezetése alatt az Uránia zenekara adott elő egy precíz össze-tanult nyitányt. Majd **Fabian Antal** adta elő nagy hatás és a közönség állandó viharos derűtsége mellett a „Szociáldemokrata” című magán-jelenetet.

Utána **Oláh Béla** zongorakísérete mellett **Nagy Béla** adott elő több, **Liszt Nándor** által írt aktuális strófát, amelyeknek pompás humorát, friss ötletességét állandó zajos tapsokkal honorálta a közönség.

Ezután **Fabian Antal**, **Laczkó József**, **Rhénes István**, **Szoboszlai Sándor** és **Nagy Béla** adtak elő a „Holdkőrosok” című egyfelvonásos bohózatot. A szereplők játéka valóságilag frappirozta a közönséget. Szünet után **Laczkó József** adott elő a közönség viharos tetszésnyilvánítása között egy monológot.

Azután **Liszt Nándor** emlékezett meg az ÉMÉ-ről, amely három évvel ezelőtt, az oláh megszállás idején bontogatta szárnyait. A nemzeti ébredés jelentőségét méltatta lelkes, költői szavakkal és felolvasta „Magyar rapszódia” című, erős megformáltsággal megírt költeményét. A műsört egy előfilm zárta be, amelyben **Chaplin** szerepében **Szoboszlai Sándor**, mint „Ó” **Laczkó József** mint **Polydor Fabian Antal** és mint **Duci bácsi Nagy Béla** produkáltak kiváló alakítást.

Az egyes számokat **Liszt Nándor** konferálta be a tőle megszokott finom ötletességgel, állandó derűtséggel tarva a nagyszámú és halás közönséget.

TESTEDZÉS

Debreceni vívó sikeres szereplése Budapesten. A debreceni Békessy Béla Vívóklub legjobb vívója, **Becner József** vasárnap résztvett Budapesten a TTC országos vívóversenyén, ahol szép küzdelem után 3 győzelemmel holtversenyben negyedik lett. Az előtte helyezett négy győzelmet aratott. Első helyezett **Lichtenelleri László** lett, **Becner** biztos akcióval, szép stílusával általános feltűnést keltett.

Gőlözön a fővárosi bajnoki mérkőzéseken. A vasárnapi bajnoki mérkőzések általános meglepetéssel végződtek. A golyózapor csak úgy hullott minden mérkőzésen, úgy az első, mint a másodikztályban. A legnagyobb meglepetés kétségkívül az utolsó helyen álló **MAC** 5:1 arányú impozáns győzelme a **III ker. TVE** felett.

Nem kisebb meglepetés volt az **MTE** 5:0 a győzelme és **Zugló** és az **MTC** ugyancsak 5:0-as eredménye a **Vasas** felett.

A **Törökvis** 6:1 arányban győzte le a **BTC**-t, míg az **FTC** 1:0 arányban a **MAPU**-ot. A **VAC-KAC** küzdelme 1:1 arányban eldöntetlenül végződött.

A második osztályban a **BEAC** 3:0 arányban győzött a vezető **UTSE** felett. A többi eredmények: **TTC-KAOE** 5:3, **33FC Husiparosok** 1:1.

A **DMTE** birkozóversenye. Vasárnap, február 25-én rendezte a DMTE országos birkozóversenyt. A versenyen több kiváló fővárosi birkozó is indul, ugyszintén a kerületi birkozó garda teljes számmal.

RUDVASAK

kovácsoknak és összes gazdasági vasárunk kaphatók:

Enyhült a pénziány a budapesti tőzsdén

A korona lassu lemorzsolódási folyamata ma újra érezhető volt a nemzetközi piacon és ennek hatása alatt ma a budapesti értéktőzsdén *nagyarányu hossz fejlődött ki, amelynek közvetlen indító oka a hetipénz 3 százalékgig való olesőbbodása volt.*

Az állami jegyintézet mai kimutatásában a lombard hitel növekedése 575 millióval szerepel s az az összeg mindenestre elégnék látszik ahhoz, hogy

a tőzsdén napok óta érezhető pénziányt enyhítse.

A jegyintézet február második hetéről szóló kimutatásában az *államkincstárnak adott előleg egy milliárd koronával szerepel*, mely összegnek hatása a magyar korona értékének megítélésében már napokkal ezelőtt jelentkezett. Az államháztartás kiadásainak egyre nagyobb növekedése a pénzügyi tanács által engedélyezett hat milliárdos állami előleget ugylátszik nagyon rövid idő alatt fogja felemészteni, amely azután

esetleg az államjegy forgalmat is erősebb mértékben is megduzzasztaná.

A devizaközpont működése folyamán sikerült egyelőre a forgalomból annyi bankjegyet kivonni, hogy az egymilliárdos államkincstári előleg a bankjegyforgalom növekedése egyelőre még nem hatott ki. A devizaigénylések azonban egyre nagyobb mérvet öltenek s ugylátszik, hogy exportunk devizabevétele nem igen tudja fedezni az iparhoz szükséges mennyiséget.

A budapesti piacon ma lezajlott hosszak talán ezek voltak az indító okai. Külső ösztönzést a piac nem kapott, hiszen a bécsi tőzsde ma is az üzlettelenség jegyében folyt le. Némileg talán kihatással volt a helyi piacra a berlini tőzsde szilárdsága, amelyet viszont

a márka szilárdulásának megállása idézett elő. A birodalmi bank márkajavítási akciójával szemben a reakció lassan-lassan érezhető hatását és a 19000 ezerig lenyomott dollarkurzus igen erős vételkedvet váltott ki ipari és kereskedelmi körökben.

A birodalmi bank devizakészletei azonban, úgy látszik, angol és amerikai kölcsönökre számítanak s egyelőre semmi jelét nem mutatják az esetleges kiapadásnak. *Nagyobb zuhanásra a márkában egyelőre nem lehet számítani* és a francia felfogás, amely a márka újabb lemorzsolódását a mai napon a francia politika sikerének tüntette fel, igen nagy tévedéseket rejt magában.

A francia frank visszatarthatatlannal esik

lefelé és a francia pénzügyi kormány semmiképen sem tudja a 32 svájci francia nyót megtartani. A francia frank esésével kapcsolatban a *lei is újabb esést szenvedett és fog még szenvedni a jövőben is*, mint-hogy azok a remények, amelyeket Románia egy esetleges német jóvátételhez fűzött, egyre jobban csökkennek.

Tartott irányzat a sertésvásárban. A hétfői sertésvásár a felhajtás 200 darab volt, a kereslet nagy, az

RUDVASAK

kovácsoknak és összes gazdasági vasárunk kaphatók:

Bakos István vaskereskedésében. Telefon 6-20. Csapó-u. 88.

— Művész festményekből állandó kiállítás. Olesó árak. Antalfy könyvkereskedés Szent Anna-utca 13.

árak tartottak voltak. Prima sertés 580—600, közepes 550—580, silány 500 koronától fölfelé alakult ki. A sovány piacon a felhajtás kicsi. Árak élsúlyban 500—600 korona között váltakoztak a hizni való sertéseknél. Kereslet nagyon kevés.

Id. Wünsch Frigyes kormányfőtanácsos. A Kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére id. **Wünsch Frigyes** nyugalmazott kassa—oderbergi vasutigazgatónak közhasznú tevékenysége elismerésül a m. kir. kormányfőtanácsosi címet adományozta. Id. Wünsch Frigyes 1862-ben Budapesten született. Tanulmányait Kecskeméten, Szegeden és Budapesten, a műegyetemet pedig Zürichben végezte. Mint fiatal mérnök a Gregersen vállalatnál résztvett a szolnoki Tiszahíd és a szilágysági helyi érdekű vasut építésében, majd a Máv szolgálatában mint szakaszmérnök. Később a Kassa—oderbergi vasut kötelékébe lépett és nagyrésze volt a vasut hatalmas felújításában, valamint a kozzácsatlakozott helyi érdekű vasutak létesítésében. Különös érdemeket szerzett a nagy terepnehézségekkel épült árvavölgyi vasutaknál. Képzette a Kassa—oderbergi összes vonal és állomás biztosító berendezéseit. Erdeme, hogy az ugynevezett elektro-pneumatikus vasuti biztosítéki berendezést Magyarországon meghonosította.

A háboru alatt különösen a kárpáti harcok idején teljesített rendkívül fontos szolgálatokat, amiért a **Ferencz József-rend** tisztikeresztjével tüntették ki. 33 évi szolgálati idő után, mint a Kassa-oderbergi vasut építési igazgatója ment nyugalmába akkor, amikor a csehok a vasutat saját kezelsébe vették át. Kinevezése szakkörökben, valamint a budai társadalomban, melynek életében élénken résztvesz, nagy örömet keltett.

A TŐZSDE

Magyar korona: 19^{3/4}.

Zürichi zárlat

Berlin 265, Hollandia 21030, Newyork 531, London 2491, Páris 3186, Milano 2540, Prága 1675, Budapest 19^{3/4}, Belgrád 515, Bukarest 235, Varsó 135, Bécs 74^{1/2}, Osztrák bélyegzett 75, Szófia 510.

Devizaközp. hiv. ár.

Napoleon 10000 pénz Belgrád 24^{1/2}—7^{1/2}, Amsterdam hollandi forint 1152—87, Bukarest lei 1250—350, Kopenhága dán kor. 5075—325, Krisztánia norvég korona 496^{1/2}—521^{1/2}, London angol font 12475—775, Berlin 14—15, Milano lira 1127^{1/2}—33^{1/2}, Páris frank 158—68, Prága szokól 79—83, Stockholm svéd korona 707^{1/2}—37^{1/2}, Zürich svájci frank 500—20, Bécsi oszt. kor. 375—96, Newyork dollár 2670—745, Brüsszel belga frank 140—48, Szófia leva 15—16, Varsó lengyel marka 6^{1/2}—7^{1/2}.

Értékpapírpiac:

A mai tőzsdén megnyitáskor igen szilárdan indult az üzlet és az árfolyamok az üzletidő első részében beállott kisebb hanyatlás után mindinkább emelkedő irányzatot követtek, ami zárlatkor érte el a tetőpontját, amikor is az áruyereségek általában 10—20, egyes esetekben 30 százalékokat kitétek. A szilárd általános volt. A heti pénz meglehetősen alacsony, cca 2 százalék volt és ez a körülmény szintén hozzájárult a szilárd irányzat kialakulásához. A már régebbi idő óta felgyülemlett megbízásoknak szintén ma tettek eleget és a tőzsdeidő második felében a bankokhoz és kisebb cégekhez beérkezett vételi megbízások szintén erősen hozzájárultak a szilárd hangulat fokozásához. Egyes bécsi számlára eszközölték nagyobb vételket, különösen élénk volt az üzlet és a forgalom a bányapiacon, ahol gyorsütemű áremelkedés mellett nagy tételek cseréltek gazdát, úgy, hogy az áremelkedések

legutolsó tőrszénapokhoz képest 50-50 százalékat is elértek. Záratkor az irányzat szilárd, a hangulat igen barátságos.

Részvény árfolyamok:

Table with columns for Bankok, Vegyesek, and various stock prices. Includes entries like Angol, Magyar hitel, and various bank shares.

déki 12800-900, egyéb 12700-800, 78 kilós tiszavidéki 18000-100, egyéb 12800-13000, rozs 8100-200, tar. árpa 8500-700, zab 8100-200, tengeri 7700-900, korpa 5100-150.

Ferencvárosi sertésjelentés

Nyíltvásárra felhajtás 1409 sertés és 58 süldő, amelyekből 495 sertés és 48 süldő maradt eladatlannak. Árak: zsirsertés öreg I. r. 620-50, fiatal nehéz 675-85, kivételesen 695, közep 600-75, kivételesen 690, könnyű 500-665 süldő 535-55.

Budapesti vágómarhavásár.

A mai vásár elég énk irányzattal indult, később azonban elianyult. Az árak legtöbb esetben változatlanok maradtak, csak 1-2 csapat egészen I. r. minőségű ára emelkedett 5-10 koronával.

Kiadó: A Hajdúföld Lapkiadó Vállalat.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 50 kor., minden további szó 5 kor. Vasár és ünnepnapokon 10 szög 60 kor., minden további szó 6 kor. Vaatagabb betűből szedett szavak kétszeresen számítanak.

Magvak

garantált jó 30 koronára adagja Paczelt-nél. Tegyen próbarendelést.

Vasabroncs

van eladó kisebb nagyobb mennyiségben lapunk kiadóhivat-lában Piac-u. 59. szám.

Kerékpár

jókarban levő szabadonfutó kontrafékest veszek. Cím a kiadóhivat-lában.

Kenyérhaját

veszek. T-telefonértésítésre házhöz megyek. Telefonszám 3-48.

Apafi-utca

28. számú felemeletes bérház minden elfogadható árért. Vagyongörögösztás miatt - eladó. Nagy Lajos Irodában.

Csak később

bánja meg, ha a harisnyáit nem "Havastól" szerzi be. Bádogos-u. 1.

Butorozott

szobát keresek. Cím a kiadóban.

Kis kézi nyomda

36-28 cm. széles erős fadobozban ólom betűvel és a szükséges felszereléssel jutányosan eladó. Értekezhetni Homok-utca 111.

12 es kaliberű

két csövű lankaszter vadászpuska 1 idényre való kész töltséssel eladó. - Megtekinthető mindennap 11-12 közt Pavilonlaktanyában Óvári tisztályettes-nél. Ugyanott egy kerékpár eladó.

Tanulóleány

fizetéssel felvétetik Piac u. 59. sz alatti könyvnyomdában.

Eladó

nagyobb mennyiségű akácfa, mely ágasnak, lúgasnak vagy tűzfának és nagyobb mennyiségű galypa, mely részben karónak vagy tűzfának olcsó árú megkapható Bethlen-u. 21. Keresztéjűlet.

Husfűstölés

pontosan és kifogástalanul Zöldfa utca 3. sz. alatt.

Dohány hotály

faanyagot március hó 1-én délelőt 10 órakor Ebes 29 sz. Buday tanyán önkéntes árverés eladom. Értekezni lehet Deák Ferenc-u. 13. Geréby György-nél.

Ólmot

bármily mennyiségben vesz lapunk kiadóhivat-lában. Piac-u. 59.

Aranyat,

ezüstöt, briliánsot a legmagasabb árban vásárol Ká-tai ókszerkeskedő. Piac-u. 19. II. em. Telefonhívásra házhöz megy. Telefon-szám 624.

Ha ingatlant

eladni vagy venni akar figyelmebe ajánljuk Máté Sándor nyug. m. kir. állampénztári tanácsos ingatlanforgalmi irodáját Széchenyi u. 55.

Két

tanuló lakást esetleg ellátást is kaphat Török Bálint ut 25. szám alatt

Csa ó-utca 67.

Bálint József asztalosnál but-erek, konyhaberendezések raktáron.

Szabni, varrni

tanítók a legújabb divat szerint jelentkezők varrnivalót hozhának magukkal Vállalalok kosztümekabát, bármily műátalakítást a legújabb divat szerint jutányos árért, fehérneműt is készítek. Zsom Józsefné, Erzsébet-u. 54.

"Béke" árúház.

Szent Anna-utca 5. Nincs áremelés.

Kitűnő vászon

Mosott sifon 378 Sima ing zefir 368 Fecsk karnon 528 Ruhaköme 428 - ostümkeime 678 140 férfi ölt. szövet 2228 140 angol lüster 1988 Női harisnya 198 Lepedők, törülközők, konyharuhák, szalvéták olcsón.

Minden elfogadható áron

egy majdnem új 8 HP erős benzín, petroléum, vagy faszén, gáz üzemű motor és egy teljes komplet üzemképes 6 ekés szántó motor 120000 K-ért eladó

Pataky József

auto, motor és gépjávitó műhelye. Debreczen, Erzsébet-utca 22.



A városból elköltösöm! Házaat eladom!

Egyedül lakhat! Nagy telek! Istálló! Hízaló! Konyhakert! Gyümölcsfák! Felső és levéző! Alkalmi vétel! Jókarban tartott épület, esereptetővel fedve. Két szoba, hatalmas nagy konyhával és speizal. Beépített sparherd. Sütőkemence, fűskamara. Istálló, téglából építve, esereppel fedve, 6 darab jószág részére. Letéglázott hízaló 100 darab sertésre 3 beton fürdővel, kis kézi magtárral. Stukaturus, padló szoba görfüggönyökkel. Kut. Virágoskert, füle gória, konyhakert szép fiatal termő gyümölcsfákkal

Ára egymillió nyolcszázezer korona!

A Homokkert végében, a sertésvásár közvetlen közelében

Berta-utca 9. szám alatt

van ez az ingatlan. A Homokkert fő-utcaja, a Szabó Kálmán-utca egyenesen neki megy a Berta-utkáknak. A Berta-utca a B. dai Ézsaiás-utca 49-51 sz. házak mellett nyílik be, de egyenesen neki megy a sertésvásártér mellett Galamb-utca is. A sertésvásártéri villanyos megállóhoz 4-5 perenyire van. Ezen ingatlan felett is a Nagy Lajos ingatlanforgalmi iroda rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló is.

Iroda: Veres-utca 9.

Magvak megérkeztek

Gazdasági és konyhakerti valamint er-furti virágmagvak legnagyobb választékban és legolcsóbban

Kontsek Géza

magkereskedésében kaphatók. Kossuth-u. Forgalmi adót nem számítok. Árjegyzéket kívánatra küldök.

Eredményesek a Hajdúföld hirdetései!

Fogműterem Budapestről

Mutassa meg a rossz fogát és műfogát VÁRY JÁNOS államilag vizsgázott fogásznak. Mérsékelt díjazás. - Felvilágosítás díjtalan. Darabos-utca 18. (Nagytemplom mögött.)

Nehéz az élet!

Jó ruhába járn gondot ad, VÉGHEZ olcsón beszerezni tessék menni, hol kevésbé használt uri ruhák eladása vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben.)

Olajmalom és kásahánt-ló



valóságos aranybánya teljesen új, modernül felszerelve, vagyongörögösztás miatt, lakóházzal együtt, Debreczen szomszédságában eladó.

Alkalmi vétel! Jutányos árért megkapható. Bővebb felvilágosítás nyerhető az eladás felett rendelkező Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Irodában Veres-utca 9. szám.

Rikkancsok

magas fizetéssel felvétetnek a "HAJDUFÖLD" kiadóhivat-lában Piac-utca 59.

Dr Rex-féle borotva szappan

Borotválkozásnál nélkülözhetetlen. Desinficiáló hatásánál fogva megvéd a bőrbetegségektől. - Enyhe, kellemes és tartós habot ad! Rapható: Drogueriákban és illatszertárakban.